双节我在岗



编者按:国庆中秋双节期间,有一群人坚守在自己的岗位上。从世界公园彩灯游园会的全程安保,到北京南站的交通疏导;从市 场食品药品安全监管,到宛平古城消防安全排查;从南苑湿地公园的游客服务,到园博园戏曲文化周的保障,他们用细致排查和暖心 服务,全力筑牢城市运行安全防线,为市民营造了安全、有序、温馨的节日环境。

她让抗战馆观众铭记英雄

本报讯(特约记者 牛伟坤)国 庆中秋假期,中国人民抗日战争纪 念馆讲解员王朔辰的声音每天都会 在展厅响起。她的工作是帮助更多

人了解红色历史、铭记英雄。 每次讲解前,王朔辰都会观察 一圈观众,根据他们的年龄构成调 整自己的讲解内容。每逢假期,亲

子家庭多,她会格外照顾小观众的 参观体验。

站在赵一曼牺牲前写给儿子的 遗书前,王朔辰饱含深情地朗读信 的内容:"我最亲爱的孩子啊!母亲 不用千言万语来教育你,就用实行 来教育你。"

她会将小英雄的故事讲得感

人。在反"扫荡"中,河北武强县 前西代村儿童团团员温三郁面对 日军的诱逼,宁死不屈,即使被砍 掉右手的两个手指仍没有屈从, 被晋察冀边区评为"气节模范第 一名"。

讲到观众熟识度高的狼牙山 五壮士事迹,王朔辰会补充更多 细节。"这是狼牙山五壮士之一宋 学义使用过的腰卡。他虽然保住 了性命,但是受了很严重的腰伤, 后半生几乎都要靠这件腰卡支撑 上半身。"

今年是王朔辰工作的第6 年,她的讲解词时常更新。每日 沉浸在英雄的故事中,王朔辰对

英雄也有了更多的认识。她说: "小时候总觉得英雄离我们很远, 但随着对抗战历史的了解,我发 现,英雄其实离我们很近。这些 英雄并不是选择成为英雄,而是 选择去做自己当时最该做的事 情。我们每个人也都要做好当下 最应该做的事。"

Ment of the second of the

用脚步丈量安全 计灯火更加璀璨

本报讯(特约记者 高健)中秋 之夜,花灯如星。17时30分,位于 世界公园的"京彩世界奇妙夜"灯会 准时点亮刚刚擦黑的傍晚天空,开 始迎来客流高峰。

今年国庆中秋假期,"京彩"灯 会再次成为京城热门文旅活动,受 到市民游客的欢迎。为了确保游客 安全,丰台公安分局治安中队长史 军和同事们每天9时准时上岗,直 到22时闭园,特别是17时30分亮 灯之后,各种表演不断,民警们需要 不间断巡逻,用脚步丈量安全。

"请大家有序观灯,保管好随身 物品。掏手机拍照的时候,千万注 意别把钱包、身份证弄丢喽!"在东 门口, 史军不断提醒着排队进入公 园的游客。就在前两天,有一位"马 大哈"女士,在看打铁花表演时,忙 着从包里掏手机拍照,结果把身份 证带了出来,被其他游客无意中踢 进了附近的草坪。后来,公园工作 人员发现了身份证并交给史军,史 军想方设法物归原主。

排队的客流渐少, 史军也进入 园中开始巡逻。18时45分,史军来 到"第一站"——艺术剧场。19时, 这里会上演精彩的歌舞表演。

"大家看管好随身物品""年轻 人往上走一走,咱们把底下的座位 让给老人和孩子"……前几天,一名 坐轮椅的老人被家人推了进来,史 军赶紧走上几步帮忙,为这家人找 了个前排座位。"看表演的时候,一 定扶好轮椅。"安顿好老人, 史军还 不断嘱咐。

表演到了尾声,史军默默离开, 他的下一站是"埃菲尔铁塔",一会 儿,那里将表演铁塔灯光秀,客流将 迅速聚集。

"凯旋门"与"埃菲尔铁塔"在 灯光映射下变换着色彩,史军不断 拿起一个又一个灭火器进行检查。 "要确保每一盏花灯下的安全,消 灭隐患就在这些细节 里。"史军说。

20 时。 水舞台的 打铁花 表演是 每天的"重头 戏"。史军再次提前 来到这里,和同事、保安维持 秩序。铁花亮起,激动的孩子们 又蹦又跳,总想挣脱父母的双手 往前凑。此时,史军像个"武林高 手",眼观六路耳听八方,不放过任 何一个可能出现的意外。"既要保 证孩子们的安全,又尽量不打扰

时间接近22时,游客



他们的'童话'。" 们渐渐离场,喧嚣归于寂 静。摘下警帽,史军擦 了擦汗水,"又是安全 的一天!"民警们藏 蓝色的身影,是比 花灯更温暖的"平 安符号"。

坚守岗位 绘就双节温暖底色

本报讯(记者 姜欢 袁阳 通 讯员 杨士军 刘洋 胡咏琪)国庆 中秋双节期间,有一群人坚守在自 己的岗位上。

为确保2025年北京中秋国庆 彩灯游园会在世界公园安全顺利 进行,丰台警方提前部署、精心组 织,全面落实各项安保措施,为游 客营造安全有序的游览环境。活 动前期,警方组织治安、交通、消防 等警种多次开展现场踏勘,全面排 查整改安全隐患。在交通疏导方 面,警方依托智慧警务系统,实时 监测园区人流密度,采取分时段预 约、错峰游览等措施,确保游客总 量控制在安全范围内。针对大型 活动特点,警方还重点加强了消防 安全管理,组织专门力量对灯组电 气线路进行全程监护,配备灭火器 材,确保一旦发生突发情况能够快 速有效处置。

丰台区市场监督管理局的 干部职工,奋战在消费调解、食 品药品监管、特种设备检查等 工作一线,全力守护市民节日 安全。为保障北京园博园戏曲 文化周活动安全有序开展,执法 人员每日巡查,持续监控园内设 备运行状况,对周边景点、餐厅等 重点区域开展食品安全督导,及 时排查隐患,保障群众假期游玩 安全。此外,由团区委联合首都 经济贸易大学、中央民族大学、中 国戏曲学院共同招募的50名"小 Ⅴ蜂"志愿者全程投入、热情服 务,累计提供1400小时高品质志 愿服务,成为这场文化盛会中一 抹亮眼的青春色彩。

假期期间,宛平街道及社区 (村)干部职工开展全方位安全守 护行动,让"卢沟晓月"的静谧与 古城的热闹背后,有着坚实的平 安屏障。10月1日,假期第一天, 宛平街道针对灭火器挪用、电线 未固定、消火栓遮挡等问题,现场 督促商户立行立改。10月5日至7 日,随着返程客流与赏月游客的 叠加,街道干部们化身"安全卫 士",从商户到平房区,从集市到 厂区,从桥边到城墙上,用细致巡 逻与及时处置为每一位驻足的游 客筑牢安全防线。

员,共同绘就了双节温暖的底色。

还有更多默默值守的工作人